

# 火车站添了8台自动售票机

## 银行卡和现金都行,烟台站始发各次列车票都能买

本报6月20日讯(通讯员 张树人 记者 张琪) 记者从烟台火车站了解到,为尽可能地减少旅客排队时间,方便旅客购票,烟台火车站设置的8台自动售票机6月14日起已全部启用。启用一周卖出2406张车票。

据悉,自动售票机可售票京沪线、胶济线所有车站开行的高铁动车票以及烟台站始发的各次列车等车票,这样旅客可以通过网络订票、电话订票、代售点购票、车站窗口购票、自动售票机购票等不同购票途径快捷购票了。

记者了解到,烟台火车站共设置8台自动售票机,其中大拱平台北侧的自动售票厅内有6台,南售票厅和西售票厅内各1台。自动售票机可发售10天(含当日)以内的车票,烟台站始发的各次列车车票起售时间为15:00(遇有变动请以车站公告为准)。自助售票机51号(南售票厅)、52号(西售票厅)、53号、54号只可使用银行卡,55-58号售票机可使用人民币和银行卡,在自动售票机上可使用中国银行和农业银行发

行的所有银行卡以及带银联标识的其他银行借记卡和预付卡。可使用人民币自动售票机只识别中国人民银行发行的第四版和第五版5元、10元、20元、50元和100元人民币,交易时最多插入15张纸币,最高数1500元,纸币需单张逐一插入,待绿灯亮时方可再次插入纸币。

记者还了解到,烟台火车站西、南售票厅内的自动售票机服务时间与所在售票厅人工服务时间同步,而自动售票厅内的自动售票机服务时间为7:30-20:30,火车站工作人员告诉记者,车站将根据客流情况不断调整延长自动售票机的服务时间,满足旅客购票需求。

需要注意的是自动售票机只识别二代身份证原件,其它证件请到西、南售票厅人工窗口购票,自动售票机每人每次购买张数最多不超过5张,并且儿童票不能单独购买。另外自动售票机具备互联网订票的取票功能,但学生票、儿童票请到南、西售票厅人工窗口办理换票手续。



自动售票机前乘客在买票。本报记者 王晏坤 摄

### 提示:学生票、儿童票买不了

“哎呀,麻烦了,带的现金不够。”正在用自动售票机购买车票的小刘遇到了问题。

在工作人员的指导下,小刘选择了刷卡购票,步骤与用纸币购票无异,只是将放入纸币的步骤改成将银行卡插入自动售票机的银行卡入口并输入密码。

山东工商学院的学生王敏本想在此购买学生票,但因自动售票机无学生证识别功能,所以不能使用其购买学生票,但她可以到人工售票窗口购票,同时儿童票也不能单独购买。

### 相关链接

## 自动售票分四步 买票过程不到1分钟

自动售票厅内,莱阳小伙李秋用自动售票机买了张烟台至莱阳的火车票,用了不到一分钟的时间,买票过程仅用四步:

第一步,确定购买车票的始发站和终到站,李秋选择了烟台至莱阳,若显示屏上没看到要选择

的站点,需点击屏幕下方的“更多城市”,通过触屏上的拼音键盘输入选择城市名的拼音首字母即可。

第二步,按购票需求选择购票日期,李秋选择2012-06-21。

第三步,验证二代身份证,完成前两步操作

后,自动售票机屏幕上会显示进行二代身份证验证的信息,此时需将二代身份证放到自动售票机窗口左下方的身份证感应区,自动售票机系统会自动识别。

第四步:按照屏幕提示,向纸币入口放入中国人民银行发行的第四

版和第五版5元、10元、20元、50元和100元人民币,但交易时最多插入15张纸币,纸币需单张逐一放入,自动售票机可找零。

完成以上四步后,车票和票款找零就会在车票出口和纸币找零出口送出,李秋整个购票过程仅用了57秒的时间。

## 启用一周卖出车票2406张

烟台火车站自动售票厅位处西售票厅对面,烟台火车站共设8台自动售票机,自动售票厅内共有6台自动售票机,其中有2台为银行卡机,只能使用银

行卡购票,4台为卡币一体机,可同时使用银行卡和纸币购票。使用银行卡购票免收手续费。

另两台分别安放在西、南售票厅内,但只能执

行网络订票后的取票功能。

烟台火车站票房主任徐惠告诉记者,自6月14日起截至20日下午5点,8台自动售票机共售票2406张,且

购票者多为年轻旅客。

火车站提醒,自动售票机使用起来非常便捷,建议大家在今后买票过程中进行尝试。

本报记者 王晏坤 张琪

## “双百”学雷锋烟台开选先进

本报6月20日讯(记者 李大鹏) 为倡导“奉献、友爱、互助、进步”的时代新风,共青团山东省委和齐鲁晚报联合开展的“学雷锋”先进集体和“雷锋好榜样”先进个人推选活动已经在烟台正式启动,现面向社会公开征集学雷锋先进集体和个人事迹。

“学雷锋”先进集体的推选标准要求:积极传承和弘扬雷锋精神,敬业奉献,开拓创新,为建设经济文化强省做出积极贡献;带头倡导文明新风,模范遵守道德规范,服务群众,奉献社会,乐于助人;积极参与志愿者服务,具有较强的社会责任感,热心社会公益事业,立足本职,义务奉献,事迹突出,并产生良好的社会影响;立足本职开拓创新,在本行业业绩突出,效益良好。

“雷锋好榜样”先进个人评选标准要求:热爱党,热爱祖国,热爱人民,有较高的思想政治觉悟和理论水平,身体力行雷锋精神;模范遵守国家法律、法规;具有良好的精神面貌,爱岗敬业,立足本职,恪守职业道德,

关心社会,热心公益,助人为乐,无私奉献;积极参加学雷锋活动,在平凡的岗位上全心全意为人民服务,艰苦奋斗,无私奉献,事迹突出,对于树立社会文明新风具有很强的典型示范作用。

此次“学雷锋”先进集体和“雷锋好榜样”先进个人推选活动,将在全省选出100个山东省“雷锋好榜样”先进个人。在烟台市选出4个山东省“雷锋号”先进集体,4名“雷锋好榜样”先进个人。

2012年9月底将对推选出的“雷锋号”先进集体和“雷锋好榜样”先进个人进行表彰,邀请部分获奖集体和个人代表出席,向获奖集体颁发奖牌,向获奖集体和个人颁发荣誉证书。组织“雷锋号”、“雷锋好榜样”获奖单位和个人代表组建报告团,到社区、学校、企业等开展巡回报告。

如果您身边有符合“雷锋号”先进集体和“雷锋好榜样”先进个人标准的集体或者个人,可以拨打本报热线18660095701进行推荐,告诉我们您身边的雷锋故事。

## 烟台发布2012年企业工资指导价

### 在岗职工工资一般要增长15%

本报6月20日讯(通讯员 国良 记者 侯文强) 烟台市政府近日发布了2012年全市企业工资指导价,具体标准为:以2011年企业在岗职工平均工资36317

元为基数,工资增长的上限为22%,基准线为15%,下线为6%。各类企业应依据工资指导价和本企业经济效益状况,合理安排工资增长。

## 30张3D《勇敢传说》票等你抢

今天分两个时间段抢票,抢完为止



本报6月20日讯(记者 侯艳艳) 本报与深港国际影城联合推出的“拨967066,抢票免费观影”活动,已经举行了两期。第三期观影活动将于本周六下午举行,想免费观影的市民,赶紧记下抢票热线,等待抢票吧。

由迪士尼影业发行的3D电影《勇敢传说》刚上映,就吸引了大批港城市民到影院观看。为满足更多市民的观影需求,深港国际影城决定为免费观影的市民放映这部动画片。

本次观影活动,深港国际影城将免费送出30张免费观影券,只要你在规定时间拨打967066参加本次活动,就有机会获得免费观影券。本次抢票活动将于21日分两个时

间段举行。21日上午9点半至9点45分,拨打热线抢票的前15位市民,将获得免费观影机会;下午3点至3点15分,拨打热线抢票的前15位市民,也将获得免费观影机会。

抢到观影券的市民,本报将公示名单。一个手机号只允许报名一次,不允许别人代替本人观影。如果报名者有事,无法观看电影,请提前一天拨打电话通知本报工作人员,否则将取消报名者再次参与免费观影活动的资格。

看完影片后,观影者可就自己所看所感给深港国际影城微博留言,也可给本报提供影评。如果影评得到刊发,本报将再赠送观影者一次免费观影机会。拨打电话抢票时请注意留下您的真实姓名和联系方式,方便本报通知观影时间和注意事项。

## 烟台近九万人驾照处于注销可恢复状态

# 交警喊您去考试,考过理论就恢复

本报6月20日讯(通讯员 袁圣凯 李娜 王建平 记者 鞠平) 近日,从烟台市交警部门获悉,目前烟台市共有近9万人的驾照处于注销可恢复状态,如果不及考试,那么驾照就会被彻底注销,因此烟台交警部门提醒这些驾驶员赶快去考试。在注销可恢复状态,驾驶员只需要考一门理论就可以恢复驾照。

近日,经烟台交警部门查询发现,烟台市有近九万张驾驶证处于注销可恢复状态,交警部门提醒广大驾驶员到网上车管所仔细查询交警部门提供的信息资料,及时到辖区车管所办理驾驶证恢复业务。据介绍,

根据现行的《机动车驾驶证申领和使用规定》,持B1、B2、A1、A2、A3牌的驾驶人应当每两年提交一次体检表;60周岁以上的驾驶人应当每年提交一次体检表。目前有两种情况会导致驾驶证处于“注销可恢复”状态,一种需每年递交体检的驾驶员超过一年未提交体检证明的,另一种是驾驶证到期该换证而未换证超过一年的。

记者从交警部门了解到,处于“注销可恢复”状态的驾驶员只需前往车管所驾驶员管理科预约理论考试就可以重新领取驾驶证。可一旦处于“注销可恢复”状态超过两年,驾驶证就彻

底被注销了,只有通过所有的驾驶证考试科目才能重新领取驾驶证。工作人员告诉记者,注销可恢复只需复考一门理论,驾龄连续计算;如不及时办理,驾驶证将会变成注销状态,需重新进行理论、桩、场、路所有科目的考试,驾龄也按初次申领计算。

想要恢复驾驶证业务的驾驶员请本人带上驾驶证、身份证、三张一寸白底彩色照片,县级或者部队团级以上医疗机构出具的有关身体条件证明。芝罘区和莱山区的驾驶员可到烟台市交警支队考试中心三号大厅受理。各县市区的驾驶员到所属车管所进行办理。

### 链接

#### 未提交体检证明而被注销驾照的三种情形

年龄在60周岁以上,在一个记分周期结束后一年内未提交身体条件证明的;或持有大型客车、牵引车、城市公交车、中型客车、大型货车、无轨电车、有轨电车准驾车型,在两个记分周期结束后一年内未提交身体条件证明的;或者持有残疾人专用小型自动挡载客汽车准驾车型,在三个记分周期结束后一年内未提交身体条件证明的。